
Cvičeńı 13

Př́ıklad č. 1: V bonusovém systému havarijńıho pojǐstěńı jsou 3 bonu-
sové stupně: 0, x a 2x v procentech základńıho pojistného. Jestliže klient
neuplatńı v daném roce žádný pojistný nárok, postouṕı v př́ı̌st́ım roce o
jeden stupeň či setrvá na maximálńım stupni 2x%. Jestliže naopak uplatńı
v daném roce jeden nebo v́ıce nárok̊u, klesne v př́ı̌st́ım roce o jeden stupeň
či setrvá na minimálńım stupni 0%. Pojǐst’ovna má stabilńı kmen s 10 000
klienty: z nich 5 000 jsou ”dobř́ı” řidiči s odhadnutou pravděpodobnost́ı
bezeškodńıho roku 0, 95 a 5 000 jsou ”špatńı” řidiči s odhadnutou pravděpo-
dobnost́ı bezeškodńıho roku 0, 75.

a) Sestavte matice pravděpodobnosti přechodu pro obě skupiny řidič̊u.

b) Odhadněte stabilizovaný počet ”dobrých” a ”špatných” řidič̊u v každém
bonusovém stupni.

c) Jaké muśı být bonusy x a 2x, aby celkové pojistné od ”dobrých” řidič̊u
nepřesáhlo 90% celkového pojistného od ”špatných” řidič̊u?

d) Pro bonusy vypočtené v předchoźım př́ıpadě určete základńı pojistné
tak, aby celkové pojistné za jeden rok bylo 50 000 000Kč.
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